



आसाम के बागानों की ताजगी व खुशबू से भरपूर  
आपकी अपनी मधुश्री चाय  
हर सप में कड़क स्वाद...

बात तो वैश्वक  
क्वालिटी की है...





## मिलावट पर सख्त कार्रवाई, प्रदूषण नियंत्रण के लिए विशेष अभियान शुरू करने के निर्देश

कोटा, (निसं)। अंतर विभागीय समन्वय और विभिन्न योजनाओं की प्रगति समीक्षा बैठक सोमवार को कलेक्टर डॉ. रविंद्र गोस्वामी की अध्यक्षता में आयोजित की गई।

बैठक में कलेक्टर ने सभी विभागों को अपने कार्यों में और अधिक समन्वय स्थापित कर जनता की समस्याओं के निराकरण पर जोर देने के निर्देश दिए। बैठक में त्योहारों के मौसम में मिलावटखोरी पर नियंत्रण, मौसमी बीमारियों पर अनुसंधान, फसल कटाई एक्सपेरिमेंट, प्रदूषण नियंत्रण, औद्योगिक विकास एवं अन्य मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की गई। डॉ. गोस्वामी ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जगदीश सोनी को पुलिस और जिला रसद अधिकारी के साथ मिलकर त्योहारी मौसम में मिलावटी खाद्य सामग्री पर सख्त निगरानी रखने और इसके खिलाफ व्यापक अभियान चलाने के निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाए कि मिलावटी खाद्य सामग्री बाजार तक न पहुंचे ताकि जनता के स्वास्थ्य को सुरक्षित रखा जा सके। जिला कलेक्टर ने चिकित्सा शिक्षा विभाग को मौसमी बीमारियों के आंकड़ों के आधार पर विशेष अनुसंधान करने के निर्देश दिए। ताकि मौसमी बीमारियों पर नियंत्रण के लिए विशेष योजना एवं रणनीति बना कर प्रभावशाली कार्रवाई की जा सके। इसके



कोटा में जिला कलेक्टर ने साप्ताहिक समीक्षा बैठक की अध्यक्षता करते हुए आवश्यक निर्देश दिये।

अलावा उन्होंने दीपोत्सव को देखते हुए बर्न वार्ड तैयार करने एवं स्टाफ, दवाइयों और आवश्यक मशीनरी की व्यवस्था करने के भी निर्देश दिए। डीएपी उपलब्धता की ली जानकारी कलेक्टर डॉ. गोस्वामी ने कृषि विभाग के निर्देश दिए कि वे क्रॉप कटिंग एक्सपेरिमेंट की जानकारी ऑनलाइन फीड करें साथ ही उन्होंने डीएपी के स्टॉक एवं आगामी खेप की स्थिति की जानकारी भी ली। उन्होंने कहा कि किसानों को वैकल्पिक व्यवस्थाओं की जानकारी देकर उचित मार्गदर्शन भी किया जाए। साथ ही,

किसान मेले की तैयारी के लिए अन्य विभागों से जो अपेक्षाएं हैं उसकी जानकारी भी विभागों को समय पर दी जाए ताकि सभी विभाग अपनी जिम्मेदारी कुशलता से निभा सकें।

उद्योग विभाग को कलेक्टर ने राइजिंग राजस्थान के तहत किए गए एमओयू की प्रगति की नियमित बैठक आयोजित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि उद्योगों को जमीन आवंटन एवं अन्य आवश्यक कार्रवाई में प्रशासन की ओर से पूर्ण सहयोग दिया जाए ताकि विकास के कार्यों को गति मिले।

सार्वजनिक निर्माण विभाग को निर्माण कार्यों को शीघ्र आरंभ करने तथा समस्त निर्माण कार्यों की गुणवत्ता जांच की रिपोर्ट प्रस्तुत करने के भी निर्देश दिए। नगर निगम उत्तर और दक्षिण को स्वच्छता अभियान को नियमित रूप से संचालित करने के साथ ही, बढ़ते प्रदूषण स्तर को नियंत्रित करने के लिए सभी आवश्यक उपाय अपनाने के निर्देश दिए। उन्होंने मुख्य सड़कों और ट्रैफिक वाले स्थानों पर स्मॉग गन का उपयोग करने पर भी बल दिया।

कलेक्टर ने सभी विभागों को

## श्रीराम क्लब ने धनतेरस समारोह धूमधाम से मनाया



कोटा में श्रीराम क्लब द्वारा धनतेरस का पर्व धूमधाम से मनाया जा रहा है।

कोटा, (निसं)। डी.सी.एम. श्रीराम लिमिटेड के श्रीराम क्लब की महिला इकाई द्वारा धनतेरस का पर्व सोमवार को हरियाली रिसोर्ट में धूमधाम से मनाया गया। समारोह का शुभारंभ सलोनी मेहता एवं दीपिका कोल ने प्रतिमा के समूहक द्वीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर आयोजित

कार्यक्रम में क्लब की सदस्याओं द्वारा अनेक प्रस्तुतियां दी गयीं, जिसमें प्रियंका साहू ने एकल गान, हेमा सुंद एवं खुशुबू ने एकल नृत्य, ममता, दीपांशी, शैफाली एवं दिव्या ने समूह नृत्य प्रस्तुत किये। कार्यक्रम में विभिन्न खेलों का आयोजन नेहा अग्रवाल ने किया, जिसका सभी महिलाओं ने भरपूर आनंद उठाया।

कार्यक्रम का संचालन दीपांशी एवं प्रियादर्शिनी ने किया। कार्यक्रम में तम्बोला तथा लक्की डिप का आयोजन भी किया गया। सभी विजेताओं को सलोनी मेहता एवं दीपिका कोल ने पुरस्कार प्रदान किये। धनतेरस पर्व के उपलक्ष में सभी महिलाओं को उपहार भी भेंट किये गये।

## रिटायर्ड ऑफिसर्स एसोसिएशन ने जरूरतमंदों को दीपावली की खुशियां बांटी

कोटा, (निसं)। दीपावली खुशियों का महापर्व है। हर घर में खुशियों में दीपक रोशन हो, बच्चे पटाखे चलाएं और मिठाइयां पहुंचें। इस उद्देश्य से रिटायर्ड ऑफिसर्स एसोसिएशन ने दीपावली पर हर आंगन खुशियों से सरोबार हो इसके लिए पहल की है।

रिटायर्ड ऑफिसर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष दिनेश जैन ने बताया कि इस वर्ष एसोसिएशन द्वारा दीपोत्सव जरूरतमंदों, असहाय एवं निर्धन परिवारों के बीच मनाया जाएगा। हमारा उद्देश्य है कि जरूरतमंद लोगों के जीवन में भी दीपावली की खुशियां आए। यह हमारे सामाजिक दायित्व का हिस्सा है। रिटायर्ड ऑफिसर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष ने बताया कि इसका शुभारंभ गणेश उद्यान स्थित डेरे में रहने वाले गरीब परिवारों के बीच जाकर किया गया। गरीब बच्चों को मिठाइयां पटाखे एवं दीपक वितरित किए गए एवं बच्चों को भोजन कराया।

महामंत्री आर.के. जैन ने बताया कि इस अवसर पर कार्यक्रम के प्रायोजक ललित सगतांनी एवं प्रदीप अग्निहोत्री एवं मेडिकल को सौट्स पर एडमिशन नहीं ले सकता है। प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन के अध्यक्ष महेश गुप्ता ने कहा कि स्कूलों पर सैकड़ों तरह के कानून लागू हैं जबकि कोचिंग संस्थानों पर ऐसा कुछ नहीं हो रहा है। डमी विद्यार्थी संस्कृति को कोचिंग का खुला संरक्षण है। यह बंद होना चाहिए। सरकार को भी इस पर एक्शन लेना चाहिए। कोचिंग संस्थानों पर केंद्र सरकार पंजीयन और जारी की गई गाइडलाइंस का कानून बनाकर लागू करें।

## कोचिंग संस्थानों के खिलाफ आवाज उठाते हुए सुधार की मांग की

कोटा, (निसं)। निजी स्कूल संचालकों के संगठन की प्रदेशस्तरीय बैठक 'सार्थक संगत' कोटा में आयोजित हुई है। इसमें प्रदेश की प्राइवेट स्कूलों की युनियन एक स्वर में कोचिंग संस्थानों के खिलाफ मुकदमा हुआ। इसमें वक्ताओं ने सरकार से कहा कि दसवीं कक्षा से नीचे के बच्चों को कोचिंग संस्थाओं में प्रवेश पर सरकार रोक लगाए ताकि बच्चों का स्कूलों में सर्वांगीण विकास हो सके।

उन्होंने आरोप लगाया कि ये संस्थाएं विदेशी धन से चल रही हैं यहां सफलता का प्रतिशत मात्र तीन फीसदी है। नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ एजुकेशन 'निशा' के राजस्थान प्रभारी डॉ. दिलीप मोदी ने बताया कि कोचिंग संस्थान नियमों के विरुद्ध जाकर काम कर रहे हैं। बच्चों को गुमराह किया जा रहा है और कोचिंग में पढ़ने वाले बच्चों में से केवल तीन फीसदी का सिलेक्शन यहां से होता है जबकि 97 फीसदी बच्चे बैरंग लौट जाते हैं। सरकार ने दसवीं तक बच्चों को कोचिंग नहीं पढ़ाने के निर्देश दिए हैं लेकिन अभी भी कोचिंग संस्थान नियम विरुद्ध प्रवेश ले रहे हैं।

उन्होंने कहा कि ये इन कोचिंगों के खिलाफ नहीं है लेकिन स्कूलों में बच्चों



कोटा में निजी स्कूल संचालकों के संगठन ने पत्रकार वार्ता आयोजित कर कोचिंग संस्थानों के खिलाफ आवाज उठाते हुए सुधार की मांग की।

का 360 डिग्री डेवलपमेंट होता है। शिक्षा विभाग के कई नियम कायदे जितने स्कूलों में लागू हैं, उनमें इन कोचिंग संस्थानों में नहीं है। मोदी ने आरोप लगाया कि ये फॉरेन फंडिंग के सहारे बच्चों का एडमिशन ले रहे हैं। इस दौरान प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन ने केंद्र सरकार पर भी निशाना साधा और कहा कि सरकार को इनसे 18 फीसदी जोड़सुटी मिल रहा है।

टैक्स से आय हो रही है इसलिए

- विदेशी धन से चल रहे कोचिंग संस्थानों में सफलता की दर महज तीन फीसदी
- कोचिंग संस्थानों पर भी कानूनी रूप से लागू लागाने की मांग की गई
- कोटा में निजी स्कूल संचालकों के संगठन ने आरोप लगाया

है। हर बच्चा कम फीस वाली इंजीनियरिंग और मेडिकल को सौट्स पर एडमिशन नहीं ले सकता है। प्राइवेट स्कूल एसोसिएशन के अध्यक्ष महेश गुप्ता ने कहा कि स्कूलों पर सैकड़ों तरह के कानून लागू हैं जबकि कोचिंग संस्थानों पर ऐसा कुछ नहीं हो रहा है। डमी विद्यार्थी संस्कृति को कोचिंग का खुला संरक्षण है। यह बंद होना चाहिए। सरकार को भी इस पर एक्शन लेना चाहिए। कोचिंग संस्थानों पर केंद्र सरकार पंजीयन और जारी की गई गाइडलाइंस का कानून बनाकर लागू करें।

## भाजपा पार्षदों के वार्ड में ही विकास कार्यों के टेंडर जारी हुए

कोटा, (निसं)। कोटा दक्षिण नगर निगम क्षेत्र में विकास कार्यों के टेंडर को लेकर विवाद खड़ा हो गया है। आरोप लगाया जा रहा है कि कोटा दक्षिण में केवल भाजपा पार्षदों के वार्डों में ही विकास कार्यों के टेंडर जारी किए गए हैं। इसको लेकर कांग्रेस पार्षदों ने खासी नाराजगी है और इसी नाराजगी को लेकर कांग्रेस पार्षदों का समूह कोटा दक्षिण



कोटा दक्षिण नगर निगम के वार्ड पार्षदों ने निगम द्वारा जारी टेंडर पर भेदभाव का आरोप लगाया है।

- कांग्रेस पार्षदों ने नाराजगी जताते हुए आयुक्त और शहर कांग्रेस अध्यक्ष से मुलाकात की

नगर निगम आयुक्त से मिलने पहुंचा। आयुक्त से मुलाकात करके कांग्रेस पार्षदों ने भेदभाव का आरोप लगाते हुए अपनी नाराजगी प्रकट की है।

दरअसल निगम कोटा दक्षिण द्वारा 42 वार्डों की एक-एक करोड़ के विकास कार्यों के लिए टेंडर जारी किये हैं। यह सभी 42 वार्डों में भाजपा के पार्षद ही कोटा दक्षिण नगर निगम में 80 में से बाकी के 38 वार्डों जिनमें कांग्रेस के पार्षद हैं उनके लिए कोई विकास कार्य के टेंडर नहीं निकाले गये हैं।

स्पष्ट कहा कि विकास को लेकर भेदभाव किसी भी किमत पर बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। त्यागी ने नगर निगम के अधिकारियों के चेतावनी देते हुए कहा कि विकास का राजनीतिकरण नहीं करके नगर निगम कोटा दक्षिण के समस्त 80 वार्डों में समानता के साथ बिना किसी भेदभाव के विकास कार्यों के टेंडर जारी किये जाने चाहिए अगर भेदभाव किया गया तो कांग्रेसजन इस मामले में चुप नहीं बैठेंगे और नगर निगम कोटा दक्षिण पर विशाल प्रदर्शन

किया जायेगा। इस दौरान कोटा दक्षिण नगर निगम उपमहापौर पवन मीणा, पार्षद ईश्वर मोहम्मद, पार्षद ऐश्वर्य श्रुंगी, पार्षद गणपतर हुरेन, पार्षद दिपक वर्मा, पार्षद मनोज गुप्ता, पार्षद कुलदीप प्रजापती, पार्षद सोनू अब्बासी, पार्षद कमल मीणा, पार्षद योगेन्द्र शर्मा, पार्षद कपिल शर्मा, पार्षद कुलदीप गौतम, पार्षद सुमन पेशवानी, पार्षद ईति ज्योतीष सुमन, पार्षद शाईना इरफान घोसी, पार्षद तबस्सुम आसीफ मिर्जा, पार्षद जरीना बादशाह आदि उपस्थित रहे।

## सार-समाचार एसडीपी के लिए करनी पड़ रही मशक्कत

कोटा, (निसं)। टीम जीवनदाता द्वारा मौसमी बीमारियों और अन्य बीमारियों को लेकर परेशान हो रहे मरीजों के परिजनों की हर संभव मदद की जा रही है। ब्लड व एसडीपी उपलब्ध कराए जाने के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। टीम जीवनदाता के संरक्षक व संयोजक भुवनेश गुप्ता ने बताया कि ओं नेगेटिव एसडीपी के लिए काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है, निजी अस्पताल में भर्ती कृष्णा की लंबीयत बेहद खराब थी, फ्लोटलेट लगातार गिरती जा रही थी, ऐसे में चिकित्सकों ने एसडीपी के लिए कहा, परिजन रोहन लगातार सभी ब्लड बैंकों में प्रयास कर चुके थे लेकिन उनकी मदद नहीं हो पा रही थी, ऐसे में टीम जीवनदाता से संपर्क किया तो हमेशा की तरह सेवा से लंबरेज रहने वाले विनीत वाण्यो की स्थिति की गंभीरता बताई और उन्हें रात को ब्लड बैंक बुलाया गया। विनीत सीधा अपना ब्लड सेंटर तलवंडी पहुंचे और उन्होंने एसडीपी डोनेट कर एक पुण्य कार्य किया। इस दौरान अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन के जिला अध्यक्ष दिनेश विजय ने यह पूरी जंजोदह देखी तो चिंतित हो उठे, सभी कार्य को छोड़कर एसडीपी उपलब्ध कराने के कार्य को प्राथमिकता दी और कहा कि मानव जीवन और किसी की मदद से बढ़कर कोई पुण्य कार्य नहीं हो सकता। समय रहते मरीज को एसडीपी चढ़ाई गई और परिजनों ने राहत की सांस ली। दिनेश ने कहा कि हर समय पुण्य के लिए अवसर होता है।

## यात्री सुविधाओं का निरीक्षण किया

कोटा, (निसं)। त्योहारी सीजन में दीपावली एवं छठ पूजा पर कोटा से विशेष रूप से उत्तर भारत की ओर जाने वाले यात्रियों की सुविधा एवं सुरक्षा के लिए पुष्पा इंजागन किए गए हैं। जिसके महेनजर सोमवार को डीआरएम मनीष तिवारी ने कोटा रेलवे स्टेशन के 1 से 4 सभी प्लेटफॉर्म पर संबंधित अधिकारियों के साथ सुरक्षा व्यवस्था एवं यात्री सुविधाओं का औचक निरीक्षण किया। डीआरएम ने कोटा स्टेशन पुनर्विकास कार्य, यात्रियों के लिए प्लेटफॉर्म पर पर्याप्त आवागमन का रास्ता, ट्रेन डिस्पले का सटीक प्रदर्शन, सीसीटीवी की वॉकिंग, स्टेशन पर साफ-सफाई व्यवस्था, पार्किंग व्यवस्था, यात्रियों के समुचित टिकट विंडों की व्यवस्था, आटोमेटिक टिकट वॉइंग मशीन का सुचारु रूप से कार्य करना, बैग स्कैनर मशीन की कार्यशीलता एवं सुरक्षा व्यवस्था का मुवायना किया। यात्रियों की सुविधा हेतु कोटा से दानापुर के लिए दो जोड़ी स्पेशल ट्रेनों का संचालन किया जा रहा है। जिससे त्योहारी सीजन में यात्रियों को भीड़ से राहत मिल सके। त्योहारी में यात्रियों को भीड़ को देखते हुए डीआरएम ने स्टेशन पर बेहतर यात्री सुविधाओं, कोटा-पटना एक्सप्रेस एवं अवध एक्सप्रेस की विशेष रूप से सुरक्षा निगरानी के निर्देश दिए।

## वायु प्रदूषण के खिलाफ कार्य कर रहा है कोटा उत्तर नगर निगम

कोटा, (निसं)। कोटा उत्तर नगर निगम प्रशासन द्वारा दीपावली के अवसर पर शहर को और अधिक स्वच्छ और सुंदर बनाने के लिए तेजी से कार्यवाही करने के साथ-साथ शहर की आबो-हवा को प्रदूषण मुक्त बनाए रखने की दिशा में भी कार्यवाही की जा रही है। कोटा उत्तर नगर निगम के आयुक्त अशोक त्यागी ने बताया कि वायु प्रदूषण से मुक्ति और अधिक से अधिक शुद्ध हवा की उपलब्धता के दृष्टिकोण वायु सूचकांक मात्रा को कम करने के लिए शहर के अधिक प्रदूषित वायु मंडल वाले स्थानों पर वाटर स्प्रिंकलर एन्टी स्मॉग गन का प्रयोग किया जा रहा है। जिससे हवा में प्रदूषण का असर खत्म हो सके उन्होंने बताया कि इसके लिए 03 वाटर स्प्रिंकलर एन्टी स्मॉग गन लगाई गई हैं। आयुक्त ने बताया कि इसके साथ ही शहर के मुख्य मार्गों के डिवाइडरों व फुटपाथों को साफ-सुथरा और चमकदार बनाए रखने के लिए उनकी सफाई और पानी से धुलाई भी करवाई जा रही है। इसके लिए 500 लीटर पानी की क्षमता वाले 05 ऑटो जेटिंग लगाए गए हैं।

## गाली गलौच कर रहे युवकों को टोकना पड़ा दुकानदार को भारी

कोटा, (निसं)। अनंतपुरा इलाके में दुकान के सामने बैठकर गाली गलौच कर रहे हैं कुछ युवकों को टोकना दुकानदार को उस समय भारी पड़ गया जब युवकों ने दुकानदार पर हमला कर उसे घायल कर दिया जानकारी के अनुसार अनंतपुरा तालाब गांव निवासी राम जानकी जिसकी घर के बाहर एक छोटी सी दुकान है और उसी दुकान के सामने एक चौक में कुछ युवक बैठकर शराब के नशे में गाली-गलौच कर रहे थे। जब वह दुकान पर नहीं थी उस समय उसका बेटा दुकान पर बैठा हुआ था उसी समय उसका किराएदार आया और उसके बेटे से सिम पोर्ट करने की बात कर रहा था। उसका बेटा और किराएदार दोनों-मुक्करी करने लगे। जब बेटे ने भी बीच-बचाव किया तो उन लोगों ने उसके बेटे पर भी हमला कर दिया। पूरा मामला सीसीटीवी कैमरे में कैद हुआ युवकों के खिलाफ अनंतपुरा थाने में महिला ने शिकायत दी। जिस पर पुलिस ने मामला दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।